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«Πολλαπλασιασμός & διαίρεση 

φυσικών & δεκαδικών αριθμών»
· Πώς πολλαπλασιάζουμε ένα φυσικό αριθμό με το 10, 100, 1000, 10.000...;
Παρατηρήστε τα παραδείγματα: 
3●10= 30

3●1000= 3000





3●100= 300

3●10000= 30000



· Για να πολλαπλασιάσουμε σύντομα ένα φυσικό αριθμό με το 10, 100, 1000, 10.000 κ.τ.λ, γρά​φουμε τον αριθμό και στο τέλος του συμπληρώνουμε αντίστοιχα ένα, δύο, τρία, τέσσερα κτλ. μηδενικά.  
· Πώς πολλαπλασιάζουμε ένα δεκαδικό αριθμό με το 10, 100, 1000, 10.000…;
Παρατηρήστε τα παραδείγματα: 
3,15●10= 31,5

3,15●1000= 3150





3,15●100= 315

3,15●10000= 31500

· Για να πολλαπλασιάσουμε σύντομα ένα δεκαδικό αριθμό με το 10, 100, 1000, 10.000 κ.τ.λ, μετακινούμε αντίστοιχα την υποδιαστολή μία ή δύο ή τρεις ή τέσσερις θέσεις προς τα δε​ξιά. Αν όμως δεν μας φτάνουν οι θέσεις των δεκαδικών ψηφίων που έχουμε, τις συμπληρώνουμε με μηδενικά προς τα δεξιά.
Σημείωση: για να μην μπερδευόμαστε προς ποια κατεύθυνση πρέπει να μεταφέρουμε την υποδιαστολή θέσεις δεξιά ή αριστερά, σκεφτόμαστε… πότε ο αριθμός μεγαλώνει, όταν το 3,15 γίνει 0,315 ή όταν το 3,15 γίνει 31,5; Φυσικά στη δεύτερη περίπτωση, όταν η υποδιαστολή μεταφέρθηκε μία θέση δεξιά. Και όπως ξέρουμε όταν πολλαπλασιάζουμε έναν αριθμό με έναν άλλο φυσικό αριθμό, τότε αυτός μεγαλώνει!

· Πώς πολλαπλασιάζουμε ένα φυσικό αριθμό με το 0,1 , 0,01 , 0,001...;
Παρατηρήστε τα παραδείγματα: 
32●0,1=3,2  

32●0,001= 0,032





32●0,01= 0,32

· Για να πολλαπλασιάσουμε σύντομα ένα φυσικό αριθμό με το 0,1 , 0,01 , 0,001 κ.τ.λ, χωρίζουμε αντίστοιχα απ' το τέλος του (από τα δεξιά προς τα αριστερά) ένα ή δύο ή τρία κτλ. δεκαδικά ψηφία.

· Πώς πολλαπλασιάζουμε ένα δεκαδικό αριθμό με το 0,1 , 0,01 , 0,001...;
Παρατηρήστε τα παραδείγματα: 
3,15●0,1= 0,315
3,15●0,001= 0,00315 





3,15●0,01= 0,0315

· Για να πολλαπλασιάσουμε σύντομα ένα δεκαδικό αριθμό με το 0,1 , 0,01 , 0,001 κ.τ.λ, μετακινούμε αντίστοιχα την υποδιαστολή μία, δύο, 
ή τρεις κ.τ.λ. θέσεις προς τα αριστερά.

Σημείωση: προσέξτε ότι όσα δεκαδικά ψηφία έχουν συνολικά οι αριθμοί που πολλαπλασιάζονται (3,15●0,01, δηλ. τέσσερα), τόσα δεκαδικά ψηφία πρέπει να έχουμε και στον αριθμό γινόμενό μας (0,0315, δηλ. τέσσερα)
· Πώς διαιρούμε ένα φυσικό αριθμό με το 10, 100, 1000, 10.000...;
Παρατηρήστε τα παραδείγματα: 

543:10= 54,3 

543:1000= 0,543







543:100= 5,43

543:10000= 0,0543

· Για να διαιρέσουμε σύντομα ένα φυσικό αριθμό με το 10 ή 100 ή 1.000 κτλ., χω​ρίζουμε αντίστοιχα από το τέλος του ένα ή δύο ή τρία κτλ δεκαδικά ψηφία. Αν μας λείπουν ψηφία, συ​μπληρώνουμε με μηδενικά.
· Πώς διαιρούμε ένα δεκαδικό αριθμό με το 10, 100, 1000, 10.000...;
Παρατηρήστε τα παραδείγματα: 

54,3:10= 5,43 

54,3:1000= 0,0543







54,3:100= 0,543

54,3:10000= 0,0543
· Για να διαιρέσουμε σύντομα ένα δεκαδικό αριθμό με το 10 ή 100 ή 1.000 κτλ, με​τακινούμε αντίστοιχα την υποδιαστολή του δεκαδικού μία ή δύο ή τρεις κτλ. θέ​σεις προς τα αριστερά. Αν μας λείπουν ψηφία, συ​μπληρώνουμε με μηδενικά.
Σημείωση: για να μην μπερδευόμαστε προς ποια κατεύθυνση πρέπει να μεταφέρουμε την υποδιαστολή θέσεις δεξιά ή αριστερά, σκεφτόμαστε… πότε ο αριθμός μικραίνει, όταν το 54,3 γίνει 543 ή όταν το 54,3 γίνει 5,43; Φυσικά στη δεύτερη περίπτωση, όταν η υποδιαστολή μεταφέρθηκε μία θέση αριστερά. Και όπως ξέρουμε όταν διαιρούμε έναν αριθμό με έναν άλλο φυσικό αριθμό, τότε αυτός μικαραίνει!

· Πώς διαιρούμε ένα φυσικό αριθμό με το με το 0,1 , 0,01 , 0,001...;
Παρατηρήστε τα παραδείγματα: 

543:0,1= 5430 

543: 0,001= 543000






543: 0,01= 54300

 
· Για να διαιρέσουμε σύντομα ένα φυσικό αριθμό με το 0,1 ή 0,01 ή 0,001 κτλ, αρκεί να τον πολλαπλασιάσουμε αντίστοιχα επί 10 ή 100 ή 1.000 κτλ., δηλαδή προ​σθέτοντας αντίστοιχα στο τέλος του ένα ή δύο ή τρία κτλ μηδενικά.

· Πώς διαιρούμε ένα δεκαδικό αριθμό με το με το 0,1 , 0,01 , 0,001...;
Παρατηρήστε τα παραδείγματα: 

54,3:0,1= 543  

54,3: 0,001= 54300






54,3: 0,01= 5430

 
· Για να διαιρέσουμε σύντομα ένα δεκαδικό αριθμό με το 0,1 ή 0,01 ή 0,001 κτλ, μεταφέρουμε αντίστοιχα την υποδιαστολή μία ή δύο ή τρεις κτλ θέσεις προς τα δεξιά. Αν δε μας  φθάνουν τα δεκαδικά ψηφία που έχουμε, συμπληρώνουμε μηδενικά
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